

### Misna slavlja i župni oglasi

Pon, 9. prosinca <b>BEZGREŠNA</b>	<b>11 Misa za hodočasnike i cjelodnevno klanjanje pred Presvetim</b> <b>18 + Ivo i Ana Josić; Franjo, Ljuba i Spasa Cindrić</b>
Uto, 10. prosinca	<b>6 + Dr. Franjo Tuđman, prvi predsjednik Republike Hrvatske</b>
Sri, 11. prosinca	<b>6 Na čast Sv. Josipu: + Katica i Josip Mihaljević</b>
Čet, 12. prosinca	<b>6 + Ivan i Dragica Gračanin; Tomo i Ana Rajh; Tomislav i ob. Ivčević</b>
Pet, 13. prosinca	<b>6 + Ivan i Lucija Gračanin</b> <b>Sv. Lucija, djevica i mučenica</b>
Sub, 14. prosinca <b>TREĆA</b> <b>ADVENTSKA</b> <b>SVIJEĆA</b>	<b>6.30 CEROVNIK: - Sv. Misa zornica</b> <b>18 SVETIŠTE: + Snježana Galić; Dragan Matešković; Milan, Anka i Josip Turkalj; Anton i Milka Poljak; Na čast Sv. Huberta i za pokojne članove LU Jelen Mala Kapela i LD Vepar Ogulin (20. obljetnica).</b>
<b>3. DOŠAŠĆA</b> <b>15. prosinca</b>	<b>10 SVETIŠTE: Misa i krštenje</b> <b>Krštenje: MOANA GRDIĆ (kći Alena i Marijane)</b> <b>12 CEROVNIK: + Ivan Pavlić Ševrić; ob. Rendulić i Sabljak; Ana i Franje Belobrajdić; Vlado, Zdravko, Ivan i Franjo Luketić; Nikola Poljak.</b>

**1. BEZGREŠNA** – proslava u ponedjeljak, 9. prosinca. Misu u 11 h predvodi vlč. Ivica Tolla iz Gen. Stola i Mrež. Bresta. Poslije mise u 11 sati –  **cjelodnevno klanjanje za Župu.**

**2. ZORNICE** u Svetišću od ponedjeljka do petka krunica u 5.30 h i Sv. Misa u 6 sati.

**3. ZORNICE** na Cerovniku - subotom u 6.30 h.

**4. ŽUPNA KATEHEZA** – održava se samo na nedjeljnim i blagdanskim misama.

**5. KVATRENI TJEDAN - Zimske kvatre** obilježavaju vrijeme prije Božića. Drugi tjedan Došašća, a prije 17. prosinca. Potiču nas na zahvalnost Bogu zbog svih dobročinstava koja nam je Bog učinio na duhovnom i materijalnom polju. Također, u ovom tjednu se kršćane potiče na posebnu dobrotvornost prema bližnjima i potrebitima. Tako završimo godinu s osjećajem zahvalnosti i nadom da će i sljedeća biti takva (ako ne i bolja).

**6. KARITAS** – prikupljamo hranu (namirnice) i novčani prilog za potrebne obitelji župe.

**7. UPRAVNI ODBOR** – DPD „Sv. Ivan Pavao II“ poziva članove na radni sastanak 12. prosinca 2019. u 18 h u župnom domu u Oštarijama, razgovor i dogovor za Izbornu skupštinu.

**8. BOLESNICI** koji žele ispovijed pred Božić neka se jave do četvrtka, 19. prosinca.

**9. ŽUPNA VIJEĆA** – Cerovnik - petak, 13. 12. u 18 h; Oštarije - subota, 14. 12. u 18 h.

**10. BOROVI** - obitelji koje žele darovati borove za crkvu javite se župniku ili mežnarima.

**11. ČEPOVI** - skupljamo plastične čepove za liječenje djece. Ne bacajte čepove...

**12. RIM** – zahvalno biskupijsko hodočašće od 16. do 21. veljače. Cijena **3.000 kn.**

**13. DOPRINOS:** – za crkvu: *Oštarije 200 kn; Cerovnik 150 kn. Mežnarija: Oštarije 50 kn; Cerovnik 70 kn. Za uzdržavanje svećenika: dar prema mogućnosti obitelji. Hvala.*

Župa Oštarije	<b>IBAN HR30 2340 0091 1101 7283 7</b>
Župa Cerovnik	<b>IBAN HR56 2402 0061 1004 0659 6</b>

**14. PREDBOŽIĆNA ISPOVIJED** u našim župama i kapelama bit će:

Mjesto	Datum
Saborsko – 16 h; Plaški - 17 h; Vojnovac - 19 h	<i>Srijeda, 18. prosinca</i>
Josipdol - 16 h; Kamenica i Tounj - 17 h; Gen. Stol - 18 h	<i>Četvrtak, 19. prosinca</i>
Zagorje i Kaševare - 16 h; Kučinić Selo - 17 h	<i>Petak, 20. prosinca</i>
Oštarije i Skradnik - 16 h; Ogulin Sv. Križ - 17 h	<i>Subota, 21. prosinca</i>
Cerovnik - 12 h	<i>Nedjelja, 22. prosinca</i>

**pop Antun Luketić - Župni ured Oštarije: [www.zupa.ostarije.com](http://www.zupa.ostarije.com)**



## Pod Gospinim plaštom

### OŠTARIJE i SKRADNIK, CEROVNIK i VOJNOVAC

047-584-070 • 098-887-044 • [pop.ante@gmail.com](mailto:pop.ante@gmail.com)

8. prosinca 2019. • 2. DOŠAŠĆA • God. X. • br. 49 (484)





### Obratite se!

Čitanje svetog Evanđelja po Mateju: U one dane pojavi se Ivan Krstitelj propovijedajući u Judejskoj pustinji: »Obratite se jer približilo se kraljevstvo nebesko!« Ovo je uistinu onaj o kom prorče Izaija prorok: Glas viče u pustinji: Pripravite put Gospodinu, poravnite mu staze!

Ivan je imao odjeću od devine dlake i kožnat pojas oko bokova; hranom mu bijahu skakavci i divlji med. Grnuo k njemu Jeruzalem, sva Judeja i sva okolica jordanska. Primali su od njega krštenje u rijeci Jordanu ispovijedajući svoje grijeh.

Kad ugleda mnoge farizeje i saduceje gdje mu dolaze na krštenje, reče im: »Leglo gujinje! Tko li vas je samo upozorio da bježite od skore srdžbe? Donosite dakle plod dostojan obraćenja. I ne usudite se govoriti u sebi: 'Imamo oca Abrahama!' Jer, kažem vam, Bog iz ovoga kamenja može podići djecu Abrahamovu. Već je sjekira položena na korijen stablima. Svako dakle stablo koje ne donosi dobrog roda, siječe se i u oganj baca. Ja vas, istina, krstim vodom na obraćenje, ali onaj koji za mnom dolazi jači je od mene. Ja nisam dostojan obuće mu nositi. On će vas krstiti Duhom Svetim i ognjem. U ruci mu vijača, pročitit će svoje gumno i skupiti žito u svoju žitnicu, a pljevu spaliti ognjem neugasivim.« (*Riječ Gospodnja; Mt 3, 1-12*)

### Za molitvu je važna – čistoća srca (poučno!)

Pripovjeda sveti Alfons Liguori kako je neki vojnik svaki dan iskazivao neki čin štovanja Blaženoj Djevici Mariji. Ali je unatoč svega toga živio u svakojakim prljavštinama provodeći neuredan i grešan život. Jednoga dana našao se u vrlo teškoj neprilici radi hrane, jer nije više ništa imao za jelo. I dok je tako gledan kukao, tražeći što će jesti, ukaže mu se Blažena Djevica Marija s najljepšim jelima, no koja su se nalazila u vrlo prljavoj posudi, tako da mu se zgdilo. Pa kad mu je ponudila da jede, on je odgovorio – ne mogu ni okusiti iz takve prljave posude.

Tada mu Blažena Djevica Marija na to reče: „A kako ti misliš da bi ja primila tvoje molitve, koje dolaze iz tako prljave duše.“ Te su riječi tako snažno djelovale na vojnika, da je odmah ostavio vojnički stalež, otišao u pustinju, gdje je provodio strogi pokornički život kroz punih trideset godina, sve do svoje smrti. Svemoguć Bog prima samo one molitve iz čiste duše i čistoga srca. Zato i Blažena Djevica Marija Majka Isusova želi da je štujemo i zazivamo čistim srcem i čistom dušom.

Odmah po saznanju da je 22. siječnja 1943. godine talijanska vojska između Josipdola i Vojnovca iz neutvrđenih razloga pogubila više civila, predstavnici vlasti NDH pokušavaju saznati što se dogodilo i šalju upite talijanskim okupacijskim vlastima. Prvotno se mislilo da su pogubljena 23 civila da bi kasnije bilo utvrđeno da je bez jasnog povoda strijeljano čak 36 civila<sup>1</sup>, popaljeno više desetaka kuća a preostalo stanovništvo protjerano. S mjesec dana odmaka talijansko Više zapovjedništvo oružanih snaga Slovenija – Dalmacija daje, danas možemo potvrditi, potpuno neistinito objašnjenje:

**„Streljanje, 23 hrv. državljana, izvršeno je dana 22/I/43 u blizini željezničke pruge Josipdola. Streljanje je izvršeno radi potrebe operativnog značaja, radilo se o osobama koje su pripadale odmetničkim bandama i koje su sprečavale vatrenim oružjem napredovanje tal. odreda iz Josipdola prema Vojnovcu. Streljanje je izvršeno nakon što smo izvidili slučaj i nakon ispitivanja pojedinih odmetnika.“<sup>2</sup>**

Danas, s velikim vremenskim odmakom i da ne postoje drugi dokumenti, ovakav neistinit dokument mogao bi nekoga zbuniti i odvesti u krivom smjeru. Ipak, dogodilo se nešto što talijanski fašisti nisu nikako željeli, a to je da su Cerovničani Stjepan Poljak i Ivan Luketić preživjeli strijeljanje te su dali pisane iskaze o pokolju koji je proveden nad mještanima Cerovnika. U svojim iskazima u potpunosti otkrivaju pravi karakter talijanske zločinačke akcije. Iskaz Ivana Luketića<sup>3</sup> donosimo u cijelosti:

**„Rano ujutro 22. siječnja 1943. godine došli su u naše selo Cerovnik Talijani zajedno s oružnicima NDH<sup>4</sup> i odmah naredili da se skupe svi muškarci iz sela i da ponesu krampove i lopate, »jer idemo opravljati prugu« za koju su nam rekli da je srušena prethodne noći. Na tu naredbu iskupilo se preko dvadesetak ljudi, ali ja ne znam gdje su ih sve odvodili- osim za one koji su se nalazili u manjoj grupi.**

**S mjesta skupljanja podijelili su nas u grupe od 5—6 ljudi pa smo tako zajedno s Talijanima i oružnicima krenuli prema pruzi Josipdol-Vojnovac. Sve do mjesta stratiša nitko od nas nije ni slutio da nas vode na strijeljanje. Onako kako nam je rečeno mi smo zaista shvatili da ćemo vršiti opravku pruge. Tek kada smo stigli na prugu u blizini Sabljačke Drage, ugledali smo talijanske vojnike kako stoje spremni da svakog časa otvore vatru iz matraljeza i pušaka.**

**Tu su nas odmah izdvojili po grupama i bez ikakvog ispitivanja ili pak upozorenja odjednom su otvorili vatru iz mitraljeza.**

<sup>1</sup> 31 Hrvat katolik i 5 pravoslavaca.

<sup>2</sup> Prijevod odgovora talijanskog Višeg zapovjedništva oružanih snaga Slovenija – Dalmacija od 22. veljače 1943., HDA, K.34., br. 15778.

<sup>3</sup> Franje Puškarić: Cerovnik – mjesto i župa, str.62; nakladnik: Župa Uzašašća Isusova Cerovnik, Cerovnik 2016.

<sup>4</sup> Postoji velika mogućnost da se ovdje ne radi o pripadnicima oružanih snaga NDH jer niti jedno dostupno izvješće lokalnih oružnika i predstavnika vlasti NDH ne ukazuje da su u akciji talijanskih fašista, u kojoj su pobijene cerovničke žrtve, sudjelovali pripadnici oružanih snaga NDH. Talijanske snage su tijekom provedbe operacije *Weiss* početkom 1943. koristile pripadnike lokalnih četničkih postrojbi kao vodiče koji na svojim uniformama namjerno nisu nosili nikakva obilježja kako ih se ne bi moglo povezati niti sa jednom stranom. Ovo je i preživjelog Ivana Luketića moglo dovesti do pogrešnog zaključka (komentar G.P.).

**Sjećam se dobro da su u jednoj grupi koja je strijeljana pored pruge, kod takozvanog Luketićeva prijelaza našli smrt: Dane Magdić, Franjo Magdić, Joso Rendulić i Jure Vratarić. U grupi uz samu prugu strijeljani su: Franjo Kolić, Ante Kolić, Dane Vidoš i Stipe Pavlič. U mojoj grupi strijeljani su mladići iz Josipdola: Rade Popović i Mane Sedlar te iz mog sela Andrija i Jure Luketić, tj. moja braća. U toj grupi, kada je otvorena vatra iz mitraljeza, pao sam i ja u snijeg pakošen mitraljeskim rafalom. To je bilo na mjestu zvanom Lokve.**

**Tada sam uočio da su svi ostali iz moje grupe popadali u snijeg. Ja sam se grčio, ali sam bio još pri svijesti kada sam ugledao kako mi prilazi jedan talijanski vojnik. Taj je u me pucao i pogodio me je metak u rame s gornje strane, zatim je izašao kroz lijevi dio lica i prošao između vilica. Od tog metka ostao sam jedno vrijeme ležati u nesvjesnom stanju, a zatim sam počeo pomalo razaznavati gdje se nalazim. U tom momentu nisam vidio Talijane pa sam se polako izvukao i otpuzao u obližnje grmove, a poslije sam se nekako dovukao i do kuće.**

**Poslije sam slušao da je toga dana strijeljano više ljudi pored pruge u Sabljačkoj Dragi, ali ja sam vidio samo ovo što sam naveo. Također su mi u selu poslije pričali da su Talijani izjavili kako su te ljude koje su postrijeljali zatekli na pruzi u momentu njenog rušenja.“**

### **Nekoliko podataka iz životopisa naših ređenika**

**Mario Kralj** rođen je 18. lipnja 1991. u Zagrebu. Kršten u župi Sv. Tri Kralja u Kraljevom Vrhu. Sakramente prve pričesti i krizme primio je u župi Uznesenja Blažene Djevice Marije u Oroslavju. Tu je polazio osnovnu školu i opću gimnaziju u srednjoj školi. Po završetku srednje škole studirao je na Katoličkom bogoslovnom fakultetu u Zagrebu. Paralelno s upisom na teologiju ušao je u Karmelski red i tamo primio redovničku formaciju te službe lektora i akolite. Tijekom razlučivanja, prije polaganja doživotnih zavjeta, odlučio je nastaviti put prema svećeništvu u Gospičko-senjskoj biskupiji. Danas je primio sakrament svećeničkog reda.

**Domagoj Tujmer**, rođen je 20. prosinca 1988.godine u Zagrebu u župi Bl. Alojzija Stepinca na Trnjanskoj Savici. Završio je osnovnu školu Jure Kaštelana u Zagrebu te srednju školu - smjer-tehničar za mehatroniku. Studirao je na filozofsko-teološkom fakultetu Družbe Isusove na Jordanovcu.

**Bruno Lovaković** rođen je 8. siječnja 1993. godine u Našicama. Prebivalište mu je u župi Našašća Svetoga Križa u Trnavi (filijala Lapovci). Osnovnu školu završio je u Trnavi, a srednjoškolsku naobrazbu započeo u Međubiskupijskom sjemeništu na Šalati gdje je upisao Nadbiskupsku klasičnu gimnaziju. Svoje daljnje školovanje nastavio je u Katoličkoj klasičnoj gimnaziji u Požegi u kojoj je maturirao. Nakon položene državne mature upisao je Katolički bogoslovni fakultet u Zagrebu te je po diplomiranju primljen za svećeničkog kandidata u Gospičko-senjsku biskupiju.

**Igor Lulić** rođen je 27. siječnja 1980. godine u Zagrebu. Na krštenju je dobio ime Ivan a kršten je i sve ostale sakramente primio u župi "Kraljice Svete Krunice", Ravnice u Zagrebu. Nakon završene osnovne i srednje škole upisao je i završio Pravni fakultet. Još za vrijeme studija razmišljao je o duhovnom pozivu. Nakon promišljanja odlučuje se i primljen je za kandidata Gospičko-senjske biskupije. Studirao je na Filozofsko-teološkom studiju Družbe Isusove u Zagrebu i uspješno diplomirao.